

### 湖北专项治理机关事业单位“吃空饷”

新华社武汉5月10日电(记者罗鑫)记者从湖北省机关事业单位“吃空饷”问题专项治理整改工作电视电话会议上获悉,湖北将加大对机关事业单位“吃空饷”的治理力度。针对反映较多的基层教育、卫计部门等“吃空饷”问题,湖北将从人、钱、编等方面彻底清理“吃空饷”的单位和个人,严格实行对当事人和有关领导的“双重追责”。

据了解,湖北在大力宣传中央和国家有关政策法规,发动机关事业单位工作人员参与、支持、配合、监督治理“吃空饷”工作的同时,下一步将发挥群众和社会各界的监督作用。湖北省“吃空饷”专项治理联席会议成员单位将及时受理社会各界的举报,对各种举报事项进行认真查证,对查证属实的“吃空饷”人员及其所在单位,按照有关规定予以严肃处理。

### 山东兰陵发生墙体倒塌事故 致10人死亡3人受伤

新华社济南5月10日电(记者潘林青)据山东省兰陵县人民政府10日通报,9日17时许,山东兰陵顺天运输有限公司院内护坡墙砌筑过程中,部分墙体突然倒塌。现场共有施工人员13人,事故造成6人当场死亡,4名重伤人员经医院抢救无效死亡,其他3人伤情平稳。

事故发生后,兰陵县政府立即启动应急预案,相关工作已全面开展。目前,有关责任人已被公安机关控制,事故原因正在深入调查中。

### 福州机场恢复对外开放 仍有大量旅客滞留机场

据新华社福州5月10日电(记者刘响 黄鹏飞)10日11时57分,幸福航空JR1529航班在福州机场落地时冲出跑道,福州机场于事故发生后一度关闭,大量航班延迟或取消。经紧急处理,目前事故飞机已被拖离跑道,机场于18时正式对外开放,现场仍有大量旅客滞留。

据元翔福州空港副总经理余谦介绍,截至17时,约有80个进出港航班受到影响,机场已启动大面积航班延误预案,与航空公司配合及时发布航班信息,向候机旅客提供服务保障,做好旅客登机、退票等工作。

据悉,10日中午发生事故的航班机型为M60,执行合肥-义乌-福州航线。该航班上共有旅客45名,机组7名,事故后有7名受伤旅客被送往医院检查,其中2名旅客住院治疗接受进一步观察,另外5名旅客均无大碍,已离开医院。

民航管理部门正在对该事故进行相关处理和调查。



5月10日,救援人员在起吊事故飞机。(新华社发)

### 沙特再炸也门首都机场

新华社供本报特稿 沙特阿拉伯领导的联军9日继续空袭也门反政府胡塞武装组织,目标锁定首都萨那国际机场等多地。

法新社援引目击者的话报道,萨那国际机场跑道被两枚导弹击中。

空袭前不久,萨那的胡塞武装官员说,萨那国际机场将重新以接受人道主义援助。

沙特8日建议,从12日开始与胡塞武装停火5天,以展开紧急人道主义救援。不过,沙特随后指责胡塞武装向沙特越境发射炮弹,誓言加大对胡塞武装的打击力度。

萨那国际机场已多次成为空袭目标,萨那民航部门6日宣布将临时重开机场。就在上月28日,沙特为防止一架伊朗飞机在萨那国际机场降落,刚炸毁了机场的残存跑道。

除萨那国际机场,联军9日还空袭了附近一个空军基地。

路透社援引胡塞武装组织的话说,胡塞武装击毁的北部省份连续第三夜遭大火力空袭。

萨达省和哈杰省遭100多架次军机打击,遇袭区域包括哈拉德、米迪和巴赫勒·米尔。

胡塞武装长期盘踞也门北部萨达省,2010年与也门政府签署停火协议,结束与政府长达6年的武装冲突。然而,去年9月,胡塞武装控制萨那,并于今年1月与也门总统卫队发生冲突,占领总统府,软禁总统哈迪。哈迪出逃沙特,胡塞武装3月大举追击。哈迪出逃沙特,应其请求,沙特等国3月26日发动代号“果断风暴”的空袭行动。

沙特空袭同时,其边境地区也不断遭到胡塞武装发射的迫击炮弹袭击。

### 巴西一监狱一天内44名犯人出逃

新华社里约热内卢5月9日电(记者赵焱 陈威华)据巴西当地媒体9日报道,在8日至9日的24小时内,该国北部帕拉州一座监狱中共有44名犯人通过自己挖掘的地道出逃。

帕拉州监狱管理机构说,那些犯人为了不引起注意,分成若干小组从同一条地道逃出。

目前地道已被封闭,牢房门也已修复。警方快速反应部队已经赶到监狱增援,帮助保证安全。目前已有10名出逃的囚犯被抓了回来,监狱长也已因为失职而被解雇。

### 南非举行飞行表演秀

5月9日,在南非比勒陀利亚附近某空军基地举行的南非空军博物馆2015飞行表演秀上,伞兵从南非空军C-130运输机上跳下。

当日,南非空军博物馆举行一年一度的飞行表演秀。来自南非空军、航空公司和飞行表演队的近100架飞机共呈献了约50个飞行表演节目,吸引超过3万多名观众到场观看。

(新华社发)

# 王岐山在浙江省调研时强调 把纪律和规矩挺在法律前面 挺在党风廉政建设和反腐败前沿

新华社杭州5月10日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山8日至10日到浙江省调研,并主持召开部分省市区委书记座谈会。他强调,贯彻党的十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,落实中央纪委五次全会部署,要唤醒党章党规意识、推进制度创新,修改好《中国共产党纪律处分条例》,把纪律和规矩挺在法律前面,挺在党风廉政建设和反腐败前沿。

王岐山强调,党要管党、从严治党,要靠党章党规党纪。“党纪”与“国法”不是一个概念,不能混同。党纪严于国法。党是政治组织,党规党纪保证着党的理想信念宗旨,是执政的中国共产党党员的底线;法律体现国家意志,是全体中华人民共和国公民的底线。党章规定,党员必须自觉遵守纪律、模范遵守法律。全面从严治党,就要抓全党的纪律,使纪律成为管党治党的尺子、党员不可逾越的底线。

王岐山指出,把权力关进制度的笼子,对执政党而言,这个笼子首先是纪律和规矩。修订党纪处分条例要突出两个重点,一是体现全面依法治国、全面

从严治党要求,坚持问题导向,应把条例中与法律重复的内容去除,解决“纪”、“法”不分的问题;二是把严肃政治纪律和政治规矩突出出来、具体化,使党纪特色更加鲜明。制度创新只有进行时,这次修订条例重在唤醒全党特别是领导干部的组织意识、纪律意识和规矩意识。

王岐山要求,落实主体责任和监督责任要密切联系本地区本部门实际,从点滴做起、积小成为大成,把全面从严治党要求落到实处。载着我们党这艘航船胜利前行的“水”,就是广大人民群众。

## 助实体经济 降融资成本 ——解读央行三度出手降息

10日傍晚,中国人民银行宣布,下调金融机构一年期存、贷款基准利率均0.25个百分点。半年时间内,央行为何三度出手降息?

**应对下行压力,支持实体经济**

“此次进一步下调存贷款基准利率,重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用,进一步推动社会融资成本下行,支持实体经济持续健康发展。”中国人民银行有关负责人在宣布降息时强调。

刚公布的4月份部分经济数据和一季度主要经济数据显示,当前中国经济下行压力仍在加大,宏观调控面临严峻复杂的形势。4月份中国出口同比下降6.2%,外需仍然低迷;工业生产者出厂价格PPI同比下降4.6%,企业经营仍然困难。而一季度经济增速进一步回落至7.0%,虽仍处合理区间,但创六年新低。

包括货币政策在内的宏观调控政

策,需要根据经济形势的变化不断微调。4月30日召开的中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时提出,保持宏观政策连续性和稳定性,加大定向调控力度,及时进行预微调,高度重视应对经济下行压力。

中国国际贸易中心咨询研究部副部长王军认为,此次降息的主要目的是稳定经济增长,把经济增速稳住,为调结构、促改革、惠民生提供稳定的宏观经济环境。

**降低企业融资成本, 寓改革于调控之中**

其实在央行此次降息之前,半年内已经进行了两次降息和两次降准。然而,实体经济特别是小微企业融资难融资贵问题仍然非常突出。

“尽管企业名义融资成本有所下降,但在CPI环比下降,特别是PPI较快下降的情况下,企业实际融资成本相对还是偏高的。降息主要是通过降低实体经济融资成本,提升市场投资意愿,使

经济景气预期变得更好。”相关专家表示。

中信证券首席经济学家彭文生表示,与别的政策工具在实际操作中容易走形或者跑冒滴漏相比,降息的操作简单效果直接,能产生立竿见影的效果。

值得注意的是,在降息的同时,央行还宣布将存款利率浮动区间扩大至基准利率1.5倍。“这体现了央行寓改革于调控之中,有利于锻炼金融机构的自主定价能力,提高服务水平。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚表示。

恒丰银行战略与创新部总经理姜丽介绍,本次调整后的一年期存款利率上浮区间上限为3.375%,但预计本次降息后银行存款利率不会都执行上限水平,这在一定程度上也折射出中国存款利率的市场化改革已经接近收官。

**降息非“中国版QE”,也非“强刺激”**

半年内,央行三度降息,两度降准,使得外界对中国货币政策产生了一些诸如“强刺激”和“中国版QE(量化宽松)”等议论。对此,专家认为,无论是降息还是降准,其实都属于货币政策根据形势变化而进行的正常的预微调。

“当前所谓‘中国版QE’的说法是建立在传统货币政策工具失灵、缺乏操作空间的基础上,与近期中国货币政策量、价工具综合运用具有较大余地不符。”陆磊明确表示。

专家介绍,所谓QE是在利率已降至零甚至负,实体经济拿钱没有地方赚钱,常规利率杠杆无法发挥作用的情况下,央行直接购买政府债券。以中国实际情况看,即便经过三次降息,一年期贷款基准利率仍达5.1%,中国货币政策工具还有很大空间,不需要实施“中国版QE”。

最近半年以来一连串的降息和降准,也并非“强刺激”和“大放水”。王军指出,判断货币政策的执行情况很关键的指标是广义货币供应量M2。3月末,我国M2余额同比增长11.6%,低于12%左右的今年预期目标。“从M2看,货币政策没有搞‘强刺激’和‘大放水’,未来货币政策还有预微调的空间。”

(据新华社北京5月10日电)



## “红通”2号嫌疑犯 李华波被提起公诉

据新华社南昌5月10日电(记者赖星)江西省人民检察院10日发布消息称,“红通”2号犯罪嫌疑人李华波已被押解回江西,江西检察机关将进一步完善证据,对其依法提起公诉。

5月9日上午,江西省鄱阳县财政局经济建设股原股长李华波被遣返回国,16时,在北京首都国际机场,江西检察机关的工作人员对李华波依法讯问后,向其宣读了鄱阳县检察院逮捕决定书。当晚,李华波被押解回

江西。至此,李华波被成功缉捕,成为反腐败国际追逃追赃“天网”行动的又一重大战果。

据江西省人民检察院介绍,2006年10月至2010年12月,时任江西省上饶市鄱阳县财政局经济建设股股长的李华波,利用管理鄱阳县农业、林业、水利等基本建设专项资金职务之便,伙同农村信用联社、县财政局相关人员,通过私盖伪造的公章、提供虚假对账单等手段,转移县财政局资金9400余万元,后逃匿至新加坡。

2014年8月,上饶市人民检察院依据修改后刑法规定的特别程序,向法院申请没收李华波违法所得。这起案件成为我国修改后刑法增设犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件违法所得没收程序后,检察机关依法申请没收逃境外贪官违法所得第一案,为外逃贪官敲响了“海外不在法外”的警钟。

## 杭州曝出“存款失踪”案件 银行前员工假冒身份卷走储户上亿元存款

新华社杭州5月10日电(记者方列)一张存有巨款的银行卡,放在“银行客户经理”处保管,就能获得一张“承诺书”和高额利息。日前,杭州市某国有银行再次被曝出“储户存款失踪”,一名前银行职员假冒银行网点工作人员,以高息为诱惑,骗走储户巨额存款。

“100万的银行卡,放在银行客户经理手上,原本2015年10月可以拿,结果却被告知款子已经没有了。”这样的事情近日在杭州某国有银行再次上演。

据一名声称被骗的储户表示,自己去年卖了房,手头有了笔钱,听说这个银行网点的存款利息很高,国有大银行比较安全,就通过朋友找到了这个客户经理办存款。他把钱存到了这家银行的

卡上,然后把这张卡交给了“客户经理”,换来一张承诺书。“当时他称这张卡要保存在他那里,一年不能动,就能保证给我高利息。而承诺书就是保证凭据。我看见承诺书上有银行的抬头和印章,所以就放心了。”但后来证实,其实银行从来没有过这样的业务,而承诺书上的印章也是私刻的。

目前,杭州下城公安分局对此事立案侦查。据记者初步了解,涉嫌诈骗的人是以假冒银行员工的形式,以办理高息存款的名义,骗取他人存款,进行类似集资的行为。涉案金额还未确定,但过亿元是肯定的。涉案人员并非是该银行的在职工工,出事前就已经被开除。至于该银行的工作人员是否在诈骗行为发生时完全无辜和不知情,还有待警方调查。